

本报讯“怎么也没想到,我们的行为给海口抹黑了,我们认识到了自己的错误,不应该乱丢垃圾,今后我们一定注意自己的言行举止,不会再做出这类不文明的行为。”昨日,3名因乱丢垃圾被曝光的男子通过媒体向海口市民道歉。
记者 畅凯 文/图



三名男子已道歉

3名“90后”万绿园乱丢垃圾被曝光

海口市委书记批示： 找到三人，道歉！

3男子羞愧不已：给海口抹黑了，已认识到错误，今后一定注意；分别被罚50元

据了解,6月12日,媒体曝光了3名男青年在海口市万绿园临海的观景台上喝啤酒、吃花生,并留下花生壳、塑料食品袋、易拉罐、纸巾、烟头等垃圾的不文明行为。

省委常委、海口市委书记张琦作出批示：“请公安局找到三人,在媒体道歉。”海口市龙华公安分局高度重视,多方寻找,于6月17日晚找到这3名男子,对他们进行了深刻教育。

昨日,这3名男子来到海口市龙华公安分局,通过媒体向市民道歉。3名男子分别为王某、李某、杨某,都是“90后”,均从事装修行业,分别来自昌江、定安。

记者了解到,11日凌晨,因下过雨,天气较为凉爽,3名男子便相约到万绿园乘凉,喝啤酒、看日出。当日凌晨3时许,3人在万绿园附近买了啤酒、花生、槟榔、香

烟等,坐在一起吃喝聊天。“我们也想过把垃圾用袋子装走,但小卖店没有给我们大的塑料袋。”一名男子低声说道,当天早上7时许,因为通宵没睡,加上酒精的作用,他们没有收拾现场的垃圾就离开了。

“怎么也没想到,我们的行为给海口抹黑了。我们认识到了自己的错误,不应该乱丢垃圾,今后我们一定注意自己的言行举止,不会再做出这类不文明的行为。同时也呼吁其他市民要注意自己的言行举止,共同为海口‘双创’努力。”王某、李某、杨某纷纷表态。

据悉,龙华警方已联系城管部门,根据《海口市爱国卫生管理办法》第35条规定,依法对3名当事人做出罚款50元的处罚。

海口龙华警方呼吁,广大市民应共同努力,创造美好和谐的生活环境。

记者走访

海口部分进口货 中文外文标签信息 “打架”

本报讯 无论是去超市买东西,还是到药店买药,只要是“入口”的东西,消费者都很在乎生产日期。近日,有海口市民反映称,一些进口商品中文标签上的信息不完善,似乎被“动过手脚”。对此,记者昨日走访发现,部分进口商品的中文标签存在字迹模糊、保质期与外包装不一致等问题。

实习生 刘柯娜

一进口产品中文标签上部分信息模糊不清

昨日,记者在海口市名门广场一家店铺看到,进口产品大多贴有中文标签,但一款名为“瑞欧椰子水”的产品上的中文标签有些模糊,其中生产日期、营养成分表部分,一些字迹已看不清。记者观察发现,一名女子拿起该商品仔细阅读中文标签后果断放下,“有些字都看不清,感觉放了好久,谁还敢买。”

明珠广场六楼一家进口零食店里的部分商品也存在中文标签信息模糊的情况,导致商品介绍信息不完整。

市民:中文标签上商品保质期咋多1个月?

“进口商品中文标签上的日期应该与产品原包装上的日期一致,不一致让人怎么放心?”昨日,在名门广场一家超市购物的吴先生拿着一袋“三立小源氏迷你蝴蝶酥饼”说。记者对照中文标签与外包装袋上的保质期发现,外包装袋上的保质期为2017年11月,而中文标签上所标注的保质期为2017年11月30日。

同样,记者看到,一款名为“明治牛奶味巧克力”的进口商品外包装上,其保质期为2017年10月,但中文标签上标注的保质期为2017年10月30日。“无形中,保质期不是就多了一个月吗?”市民王女士质疑道。

知多点:中文标签内容要与外文完全一致

按照国家规定,凡是经过检验检疫后进口的食品都贴有正规的中文标签,标签的内容不仅要与外文内容完全相同,还必须包括食品名称、配料成分、净含量和固体物含量、原产国家或地区、商品生产日期、保质期、制造、包装、分装或经销单位的名称和地址,在中国境内的总经销商的名称和地址等。

如果买到所谓的“进口食品”没有中文标签,那么,该产品在原材料使用、加工过程、储存、运输等方面都可能存在安全隐患。

记者实验

改商品生产日期难不难? 用卸妆水、天那水一抹就掉



▲酒精不能完全擦掉铁罐装牛奶的生产日期



▲用卸甲水用力擦拭可将矿泉水瓶盖上的生产日期擦掉

本报讯 商品过期了,不法商贩将旧的生产日期抹掉,打个新日期来蒙骗消费者,这样的事情屡屡见诸报端。但是私改食品包装日期真的这么简单吗?

记者昨日逛超市发现,食品“生日”的标示方式有的是油墨打码、有的是钢印打码,也有额外在外包装上贴上产品信息。

记者昨日做实验发现,卸妆水、卸甲水、天那水“威力无穷”,能轻松擦去油墨打码食品的生产日期。

记者 沈丽煊
实习生 黎秋玲 文/图

实验目的： 篡改商品生产日期难度大吗？

实验材料：

卸甲水、卸妆水、天那水、花露水、酒精、洗洁精
塑料瓶装水、罐头、纸盒装饮料、口香糖(生产日期均为油墨打码)
备注：记者先对实验商品进行拍照,然后用化妆棉沾取卸妆水等液体擦拭,再拍照进行对比

实验步骤：

1.用沾了卸妆水的化妆棉在纸盒装饮料顶部的生产日期处进行擦拭,结果生产日期的数字完全被擦干净,且擦拭后看不出任何痕迹。

2.用化妆棉分别沾取卸妆水以及卸甲水,擦拭印在塑料瓶装水瓶盖上的生产日期,虽然不易擦掉,但是仔细并用力擦拭后,生产日期的数字均能被擦掉。

3.用化妆棉分别沾取卸妆水、卸甲水以及天那水,擦拭口香糖外包装上生产日期的数字,结果数字被轻易擦掉,没留下任何痕迹。

4.用化妆棉分别沾取卸妆水和酒精,擦拭铁罐装牛奶的生产日期,结果生产日期的数字可被擦去一部分,不能完全擦干净。

实验结果：

记者发现,卸甲水、卸妆水、天那水的擦拭效果最佳,对市面上常见的喷墨机打印出来的生产日期,快则几秒,稍微蹭几下就能抹掉,慢则需要半分钟,且擦拭后肉眼根本看不出商品原本的生产日期。酒精、花露水、洗洁精的效果较弱,擦拭后留有痕迹。



▲卸妆水能轻易擦掉纸盒装饮料的生产日期